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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 1. Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

2. Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: «Χιλιάδες ελεύθεροι επαγγελματίες εμφανίζονται ανασφάλιστοι ενώ 

πληρώνουν.» 

 

 Σύμφωνα με διαδικτυακό δημοσίευμα του ιστότοπου « newsbreak.gr » 

απίστευτη σύγχυση επικρατεί το τελευταίο διάστημα στον ΕΦΚΑ , καθώς εκατοντάδες 

χιλιάδες οφειλέτες μη μισθωτοί σπεύδουν να αποδείξουν είτε ότι πληρώνουν κανονικά 

τις ασφαλιστικές τους εισφορές , είτε ότι ρύθμισαν τις οφειλές τους. Ωστόσο, πρόβλημα 

αντιμετωπίζουν και οι μικροοφειλέτες.  

 Επίσης, χωρίς ασφαλιστική ικανότητα είναι χιλιάδες ασφαλισμένοι μη 

μισθωτοί, οι οποίοι εμφανίζονται στο σύστημα να χρωστούν ακόμα και 0,50 λεπτά . 

Όμως, οι ίδιοι έχουν την απόλυτη άγνοια των μικροοφειλών τους, με αποτέλεσμα να 

είναι ανασφάλιστοι. Βέβαια, ανασφάλιστοι εμφανίζονται και πολλές περιπτώσεις 

ασφαλισμένων , οι οποίοι καταβάλλουν κανονικά κάθε μήνα τις εισφορές τους , αλλά 

το σύστημα δεν « ενημερώνεται ». Αυτό που προκαλεί ιδιαίτερο ενδιαφέρον είναι, πώς 

γίνεται κάποιοι να έχουν προχωρήσει σε ρύθμιση ή ακόμα και εξόφληση των οφειλών 

τους , και να μην μπορούν να κάνουν χρήση των ασφαλιστικών τους καλύψεων.  

 Οι καταγγελίες καθημερινά παίρνουν μορφή χιονοστιβάδας , με τον ΕΦΚΑ να 

διευκρινίζει με μεγάλη καθυστέρηση ότι ακόμα και στην περίπτωση που μηδένιζαν τις 

οφειλές τους μέσα στο Φεβρουάριο , η εξόφληση θα φανεί με τουλάχιστον ένα μήνα 

διαφορά. Ως συνέπεια όλων αυτών, είναι ότι ακόμα και με οφειλές των 10, των 20 και 

50 ευρώ , τις οποίες μπορεί και να αγνοούν οι ασφαλισμένοι, διακόπτεται η 

ασφαλιστική τους ικανότητα.  

 Πρέπει να αναφερθεί ότι όσοι εμφανίζονται ανασφάλιστοι θα πρέπει να 

απευθυνθούν στα υποκαταστήματα του ασφαλιστικού οργανισμού για να αποδείξουν όχι 

μόνο ότι δεν είναι  « ελέφαντες » , αλλά και ότι έχουν πληρώσει. Με άλλα λόγια, αφού 

πληρωθεί τυχούσα οφειλή θα πρέπει ο ασφαλισμένος είτε να μεταβεί σε ένα 
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υποκατάστημα με την απόδειξη πληρωμής της τράπεζας και την ίδια στιγμή να 

αποκτήσει ασφαλιστική ικανότητα , είτε να υποβάλει σκαναρισμένη την απόδειξη στην 

πλατφόρμα του ΕΦΚΑ και να του δοθεί η ασφαλιστική ικανότητα έπειτα από δύο 

εργάσιμες μέρες.  

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:  

1. Για ποιο λόγο χιλιάδες ελεύθεροι επαγγελματίες εμφανίζονται χωρίς ασφαλιστική 

ικανότητα ενώ πληρώνουν ή ρυθμίζουν τις οφειλές τους; 

2. Για ποιο λόγο δεν « ενημερώνεται » το σύστημα ; Θα προβείτε σε ενέργειες με σκοπό 

να επιλυθεί το πρόβλημα αυτό και γιατί δεν έχει γίνει κάτι μέχρι σήμερα;  

3. Θα λάβετε δραστικά μέτρα προκειμένου οι ελεύθεροι επαγγελματίες να 

απολαμβάνουν άμεσα τις ασφαλιστικές καλύψεις τους και να βγούν από αυτό το 

αδιέξοδο που έχει αποκτήσει πλέον κοινωνική διάσταση;  
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